
CÂMARA MUNICIPAL DE ARARAQUA 

Ata da sessão solene da 8ª Le islatura, da C 

Araraquara, real izada no dia 25 de setembro d 

Presi dente 
~ 

12 Secretar i o: 
~ . 

22 Secretar 10: 

Vereador 
Vereador 
Vereador 

Geraldo Polezze 
Ju I i o Cesar Rente Ferre i ra , 
Jose Roberto Cardozo 

... 
Aos vinte e cinco dias do mes de setembro do ano de mi I, nove-

~ 

centos e oitenta e dois, as dezoito horas. e itrinta minutos, em 
, N 

sua sede no "Pa I acete Sao Bento", s i to nesta c i dade de Arara-
quara, à Rua são Bento n2 887, reuniu-se em sessão solene, a ... ... 
Camara Municipal de Araraquara, convocada pela sua Presidencia, 
atrav~s do edital nº 09, de 08 de setembro de 1982, a fim de -
comemorar o "22 Encontro de Vereadores de Araraquara", que te 
ve seu infcio com a celebração de Missa na Igreja Matriz de 

N N 

Sao Bento, por intençao dos vereadores falecidos. O senhor Pre 
sidente após esclarecer os objetivos da sessão e dizer que d~ 
rante a mesma seria homenageado o senhor Euripes Ancelmo, que 
acabava de aposentar-se no cargo de Diretor Geral da Casa, no 
meou uma Comissão Especial composta dos vereadores Rubens Bel: , 
lardi Ferreira, Waldemar Saffioti e Octavio Bugni, e dos ex-v! 
readores Darcy Moralles, Alzemiro lanel I i, Carlos Coutinho de 
Oliveira, Wilmo Gonçalves e Paulo Arruda Corrêa da Silva, para 
introduzir no plenário o homenageado acompanhado de sua irmã -
Ercilia Anselmo Tedeschi e do ilustre Deputado e 12 Secret~rio 

~ N 

da Assembleia Legislativa do Estado de Sao Paulo, Sylvio Mar 
tini. Decorridos alguns segundos deram entrada no recinto, o 
homenageado e as pessoas mencionadas que foram saudadas com 
prolongada salva de palmas. Declarando abertos os trabalhos 
"SOB A PROTEÇÃO DE DEUS", o senhor Pres i dente conv i dou a todos 
que cantassem o Hino Nacional, o que foi feito com grande entu 
siasmo. Em seguida a Presidência procedeu a chamada dos atuai; 
e ex-vereadores: Agostinho Michelutti, Alzemiro lanelli, Alzi­
ro Sampaio, representado no ato por sua fi lha Doroti Aparecida , 
Sampaio da Fonseca, Andre Lia, Antonio Alonso Martinez, Carlos , 
Coutinho de OI iveira, Cel io Bi Iler Teixeira, Darcy Moralles , 
Domingos Bombarda, EI ias Damus, Ernesto Fernandes, Flávio Fer­
raz de Carvalho, Geraldo Polezze, Gi Ido Merlos, Ivo Martinez -
Perez, Jer~nimo Zingarel li Fi lho, João Ferreira da Silva, João , ~ , 
Vernier de OI iveira, Jose Galli, Jose Mussi, Jose Roberto Car 
dozo, Jos~ Welington Pinto, Julio Cesar Rente Ferreira, Manoel , ~ 

Marques de Jesus Junior, Mario Ananias, Mario Thuyosi Hokama , 
Mário Zampieri, Miguel Tedde Neto, Octávio de Arruda Camargo, 
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Oct~vio Bugni, Paulo Arruda Corrêa da Silva, Pedro Mar;o, Pru 
dente Fernandes Monteiro, Renato Corrêa Rocha, Rubens Bel I ardi 
Ferreira, Sidney Schiavon, Vicente Chi lell i, Waldemar Saffioti 

. ' . ' e Wllmo Gonçalves. O vereador e 12 Secretario Jose Roberto Car 
dozo, procedeu a chamada de todos os ex-vereadores falecidos e 
ao ser pronunciado o nome de cada um, os presentes respondiam­
"presente". Os nomes dos falecidos chamados fora Alvaro Wald,! 
mar Colino, Anthero Rodrigues da Silva Junior, Anibal de Barr~ 
Fernandes, Antonio Eul~lio Arantes, Antonio de P~dua Corrêa Fi 
lho, Antonio Pereira Alves Junior, Ar.mando Biagioni, Arlindo-

" 

Soares de Azevedo, Armando Gari ippe, Aprigio Rei lo Filho,Caeta 
no Nigro, Cândido Morais Rocha, Carlos Luiz Malferrari, Dinam; 
r.ico Duarte de OI iveira, Elias Lemes da Costa, Euclides Toloi, 
Everaldo Isidoro da Silva, Francisco Pedro Monteiro da Silva, 
Joaquim Albino, João Batista Real, João Peroni, Jo;o Vergara _ A 

Gonzales, Joao Viviani, Jorge Borges Correa, Jorge Euclides de , , , 
Oliveira, Jose do Amaral Velosa, Jose Araujo Cunha, Jose Clo-, A' , 
zel, Jose Co~rea da Silva, Jose de Freitas Branco, Jose Murta, 

, N' N 

Jose Pizani, Jul iao Caramuru, Jul io Botelho Falcao, Leandro M~ 
gri, Luiz Bento Palamone, Luiz de Lacerda Carvalho, Luiz Rodri 
gues, Martiminiano Prisco dos Santos, Mondo Archimedes Luppi -; , 
Nivaldo Leite, Octavio Thomaz de- Aquino, Orestes Pieroni Gobbo, 
Otto Ernani Mal ler, Pedro Jacob Celli, Plinio de Carvalho,Raja 
Cury, Romeu Pikel, Romulo Lupo, Rubens Alves de Oliveira,Vicen 

A -

te Jeronimo Freire, Waldemar de Souza Bezerra e Waldomiro Mo 
relli, observando em seguida ao som da "Oraç;o dos Mortos", u; 
minuto de silêncio em homenagem p~stuma aos mesmos. Terminada­
essa parte da sessão, para saudar o senhor Euripes Ancelmo, ho ,. N, -
menageado com o titulo de "Cidadao Benemerito", o senhor Presi , -
dente indicou o vereador Jose Welington Pinto, para falar em-
nome de atual legislatura, o qual agradeceu a oportunidade de 
saudar o estimado homenageado. Falou que se tiver que encerrar - , sua carre.ir.a pol itica neste ano, por nao se reeleger, o fara -
com satisfação, porque teve a feliz oportunidade de falar do 
senhor Euripes Ancelmo, que todos aprenderam a admirar, respei 
tar e ter como exemplo. Enalteceu suas qualidades de bom filho 
que tendo ficando ~rfão muito cedo, foi para os se~s irmãos c~ 
mo um pai, atitude que continua adotando com relaçao aos seus-

N , N • 

sobrinhos que tao prematuramente tambem ficaram orfaos. Funclo 
n~rio integro e humilde, serviu ~ todos os Presidentes desde: 
1948 at~ o atual, sem nunca mostrar cor partid~ria. Enfatizou­
que não poderia ter momento mais oportuno para se homenagear o 
amigo Euripes, do que este, quando aqui se encontram tantos p~ 
liticos que com ele conviveram. Falou tambem que o senhor Eurl 
pes Ancelmo, não passa por esta Casa, apenas como bom legisla-, . , 
dor, auxiliando a todos, mas como um exemplo para os funclona-
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, .., 
funcionarios, filhos, colegas, sobrinhos, irmaos e para a pro-
pria mocidade de nossos dias. Finalmente declarou que tudo o , 
mais que falasse seria pouco, para retratar quem e realmente e 

N , 

nD mais exato sentido um "Cidadao Benemerito". Foi aplaudido ca ,. -
lorosamente pelos presentes. Atendendo a solicitaçao da Presi-
dência, o ex-vereador C~lio Biller Teixeira, procedeu a leitu­
ra do Decreto Legislativo nº 182, de 08 do corrente mês, que , "', 
confere o titulo de "Cidadao Benemerito", ao senhor Euripes An , -
celmo e o ex-Presidente Jose Mussi, leu o oficio endereçado 
pelo ex-vereador Waldemar de Santi, o qual est~ vazado nos se 
guintes termos: "Oficio 3000/82. Em 24 de setembro de 1982. Ca , -
rissimo Amigo: Impossibil itado de comparecer ao "2º ENCONTRO DE 
VEREADORES DE ARARAQUARA", promovido por nossa Câmara Munici -
pai, venho, entretanto, por este interm~dio, associar-me às ho , -
nemagens tributadas ao prezado amigo e brilhante funcionario , 
cuja aposentadoria representa um justo prêmio à dedicação e à 
dignidade com que sempre exerceu suas funç~es, mas que,ao mes­
mo tempo, desfalca o quadro de pessoal do nosso Legislativo de 
uma das figuras mais queridas e eficientes, superior aos emba-, " , 
tes pessoais,aos interesses partidarios, as questiunculas apai ., -
xonantes tanto quanto transitorias. Desde meu primeiro mandato 
como vereador, no longinguo 1956, aprendi a respeit~-Io e a 
admir~-Io. Vinte e um anos e um mês de exercicio da vereança -, ,,, 
só fizeram acrescer meritos a sua figura humana e ao seu labor 
funcional. Hoje, como Prefeito Municipal, mantendo contacto 
permanente com a Edi I idade, posso aferir, por outro prisma,sua , .. 
extraordinaria contribuiçao para o bom desempenho da Administra 
ção do Munic1 p io, pelo pronto e correto atendimento de todas --

,. N , 

as solicitaçoes que lhe sao encaminhadas. Parabens Euripes.Mul 
to obrigado por tudo. Atenc i osamente, (a) Dr.Waldemar de Santi -, 
Prefeito Municipal-Ao.Amigo EURIPES ANSELMO. Avenida Jose Boni , -
facio, 550.NESTA'!. Para falar em nome das legislaturas passa -
das, por solicitação da Presidência, usou da palavra o ex-Pre-, 
sidente Flavio Ferraz de Carvalho. Antes de iniciar sua sauda-
ção, ap~s elogiar a iniciativa da atual Presidência ao promo -
ver os Encontros de Vereadores de todos os tempos, sugeriu que 
o 3Q Encontro, leve o nome do vereador Geraldo Polezze e atra­
v~s de discurso escrito, que fica integrando o processo nQ 136/ 
82, enalteceu as qualidades do senhor Euripes Ancelmo, quer co , N,-
mO eficiente funcionario, quer como cidadao dedicado a familia 
e à sociedade araraquarense, sendo ao final de sua oração bas­
tante aplaudido. Para fazer a entrega do pergaminho ao homena­
geado, a Presidência designou o ex-Presidente da Casa e ex- D~ 
putado Federal Pedro Marao, o qual usou da palavra para ressa.!. 
tar os m~ritos do agraciado, recordando de sua utilidade como-
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, '" Diretor Geral· da Secretar i a da Camara, cargo do qua I, nesta no 1 
te, oficialmente se aposenta, e congratulou-se com a Mesa desta 
Casa, pela feliz iniciativa do projeto que concedeu ao senhor -

, N' 
Euripes Ancelmo , o titulo de "Cidadao Benemerito". Terminando-, 
seu pronunciamento, procedeu a entrega do titulo ao homenageado 
recebendo no ato, grande salva de palmas. Representando todas -
as esposas dos atuais e ex-vereadores o senhor Presidente, soli 
citou à senhora Joana Colino esposa do ex-Presidente Alvaro Wal 
demar Colino, que fizesse a entrega de um ramalhete de flores a 

N 

senhor Erci lia Anselmo Tedeschi, irma do homenageado. Agradece~ 

do as homena~ens recebidas, usou da palavra o senhor Euripes A~ 
celmo, atraves de discurso escrito, que passa a fazer parte do 
mencionado processo n2 136/82 e durante o qual entre outros tre 
chos, com muita emoç;o, assim se manifestou: "Neste momento, e; 
que os amigos se reunem para prestar-me t;o significativa home­
nagem, primeiramente quero agradecer a Deus, por haver me dado-

N , 

condiçoes necessarias para o cumprimento fiel das responsabili-. ' dades que me foram conf,adas e tambem por ter me colocado entre 
pessoas de bem, que foram impulsos da grande alavanca do meu 
trabalho", e mais -"Assim, durante 37 anos, procurei desempenhar 

IV 

minhas funçoes rigorosamente como me eram designadas pelos meus , 
superiores. Cheguei ao topo da minha carreira tambem distribui~ 
do e atribuindo tarefas, exigindo dos meus suborinados e as me! 
mas qual idades que me eram exigidas e guardando o devido respei , -
to a eles e aqueles que me eram superiores, acatando sempre des 
tes os conselhos e seguindo as orientaç~es que formaram os ai i: 
cerces do meu sucesso, nas atividades dentro do setor adminis -

N 

trativo. Fiu correspondido". Tendo terminado sua oraçao foi 
aplaudido de p~ pelos presentes. Em seguida, alternadamente, p~ 
los componentes da Mesa, passou-se a entrega dos Diplomas alusl 
vos ao "22 Encontro de Vereadores de Araraquara", conferidos -, 
fIem memor i a ", dos ex-vereadores fa I ec i dos, cujas fam i I i as esta-
vam representadas e que foram os seguintes: Alvaro Waldemar Co 
lino, representado por sua esposa Joana Colino; Anthero Rodri -
gues da Silva Junior, representado por sua esposa Izaura Donini 
da Silva; Armando Biagioni, representado por seu filho Ricardo­
Aureliano Biagioni; Eucl ides Toloi, representado por sua esposa 
Mar i a de Lourdes Ne~r i n i To lo i i Jo~o. Bat i sta R~a I, represen­
tado por sua f i I ha Mar i a Lu i za Rea I Gabr i e I I i; Joao Vergara Go,!! 
za I es, representado por sua f i lha Aparec i da Vergara de Amor i m ; 
Jorge Borges Corrêa, representado por sua esposa Angela Marti -
nez Corrêa; Orestes Pieroni Gobbo, representado por sua esposa­
Ana Martins Gobboi Pedro Jacob Celli, representado por sua eSP2 
sa Ada Ross i Ga I I i Ce I I i i Raja Cury, representado por sua espo­
sa Nereide Barsaglini Curye Romulo Lupo, representado pelo se 
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, 
senhor Laercio Galeazze, que representava a esposa do mesmo, se 
nhora Clarice Venusso Lupo. Passou-se a seguir a entrega do di 
ploma comemorativo ao "2º Encontro de Vereadores de Araraquara" 
aos atuais e ex-vereadores que responderam a chamada inicial • 
Terminada essa entrega, fez uso da palavra o Deputado Sylvio -, 
Martini, que na qualidade de Iº Secretario e em nome da Assem-

, N 

bleia Legislativa do Estado de Sao Paulo, cumprimentou osfami 
liares dos ex-vereadores falecidos, vereadores e ex-vereadores, , 
assim como, o senhor Euripes Ancelmo, por haver rece~ o titu 
lo de "C i dad;o Benem~r i to". Ap~s agradecer a pre.se1íÇa de todos: 
os edis ~ seus familiares a esse magnifi~ntro de amizade, 
recordaçao e saudade, o s or es i de;lte, comun i cou ,- que o mes-
o cont i nuar i a com o ja ar. de co tern i za~N o a ser,1 rea,I.; zado 

em uida no Termina. odovi' "SOB A P T~ÇÃ~DE DEUS" , 
deu por encerrada a/o resen.> .~ f(71~/=/=/=/=/=;/= 
Eu ' // /' / , r I me I ro Secreta -
r i o, ass i no /?,/ s nte jit'á, m os de a i s membros da Mesa. /=/=/ 
=/=/=/=/=/;1=/=/= =í==/FI 7=/=/=/=/= =/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/= 
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